

萧王庙

新闻

03 | 城镇导刊 | 24日

2017年4月 星期一
丁酉年三月廿八

新闻热线 88987777
广告热线 88988999

责编:王于奎 电话:88963757 照排:江佩泓 校对:钟婷 E-mail:fhdaily@126.com

桃花引爆萧王庙蓬勃的“美丽经济” 20万赏花客为当地创收1000多万元

□通讯员 张忻然 赵恭艳

本报讯 桃花虽已谢去,但在林志荣的脸上,依然挂着笑容。这位“阿扁牛头”的庄主,在今年桃花季交上了“桃花运”,赚了10多万元。

55岁的林志荣,30年前在家乡萧王庙街道林家村,开起了“阿扁牛肉干面”店,由于口味好,名扬四方。2008年,他又在邻村柳家买屋,创办了“阿扁牛头”农庄。今年桃花季,在桃源赶集地林家桃子市场,林志荣向区商务局争取到一个固定摊位,打出了“阿扁牛肉干面”招牌。“由于今年气候冷,桃花花期延长,使赏花客大量增多,生意要比去年好,最多一天,牛肉干面卖出600多碗,25元一碗,营业额有15000多元。”林志荣笑着说。

“根据水蜜桃文化节对外影响力大,活动内容丰富多彩,来萧王庙赏桃花游客大增的情况,我们鼓励当地村民设摊开餐馆,自销农副产品,让老百姓赚更多的钱,通过桃源赶集带动乡村旅游,促进全街道美丽经济发展。”街道分管旅游工作的党工委宣传委员袁剑波介绍说。

据悉,今年该街道开展以“赏桃花、吃农家菜、销农副产品”为主要内容的乡村旅游活动,在“天下第一桃园”景区设摊200多个,新开临时餐馆10多家,销售毛笋、雷笋、茶叶、野芹菜、马兰头、烤菜年糕、烤芋芋、茶叶鸡蛋、糯米团、米鸭蛋、麻糍、牛肉干等传统特色小吃。今年桃花季,通过桃源赶集到萧王庙赏花休闲的游客超过20万人次,为当地创收1000多万元。

打造“人居之美 环境之美 人文之美” 萧王庙推进美丽乡村建设力促区域最美最好



□通讯员 张忻然 范焯

本报讯 “想不到家乡面貌变得这么快、这么美,乡村真让城里人更向往。”阔别家乡多年的孙先生,在今年桃花季走进萧王庙街道,亲身感受家乡青山村的巨大变化。面对这里的青山绿水、清新的空气和美丽的村庄,他不由得感慨万千。

近年来,萧王庙街道紧紧抓住城乡一体化改革发展试点契机,以打造“人居之美、环境之美、人文之美”为平台,全面推进美丽乡村建设,已初步形成山清水秀自然生态与和谐优美宜居环境两者有机融合的新型城乡格局,萧王庙“之美”,获得全省“点赞”,成为我区首个“浙江省美丽乡村示范镇”。

全力打造“人居之美”

重点建设“以滕头为代表的生态型村庄、以青云为代表的古韵型村庄、以林家为代表的景观型村庄”三种美丽乡村模式,形成“村在花中,人在景中,村景交融”的乡村新貌;呈现“望得见山,看得见水,记得住乡愁”的乡村品位。致力推进农房“两改”,完成建设项目7个,共建多层住宅1179套,联排别墅117套,已有云集、青云、岭丰、塘湾、陈家岙、滕头、傅家岙、云溪等村1200多户村民乔迁新居。与绿城集团合作兴建的同山云庭,将于

今年5月交付使用,成为我区城乡一体最大商住样板区。目前,正在实施林家农居房一期、何家新凉亭拆迁安置、肖桥头“肖桥丽园”3个农居房建设项目,也将进一步提升生态住宅的品质。

全力打造“环境之美”

以“全域生态,全程生态,全民生态,全境生态”为理念,完善“道路框架、水系绿化、城区景观、环境保护”四大生态系统,实施“绿山、碧水、净气”三大工程,全面推进美丽萧王庙建设。如今,辖区内地表水质量、大气环境质量,均达到国家相关标准,成为第六批省级生态街道。

大力实施“五水共治”。提前实现了“建成区外的污水处理率达到75%以上,饮用水安全覆盖率达到90%,饮用水源水质达标率达到100%,供水普及率达到100%”的三年治水总体目标,萧王庙区域的水环境质量得到明显改善。强势推进“三改一拆”。近年来,“三改”面积达到61.2万平方米,拆违53.2万平方米,影剧院区块旧城拆迁改造项目全面完成,拆出了新空间,改出了新面貌,建出了新品质。全面突破治污重围。以壮士断腕的勇气,对大埠工业区内34家排污企业“连根拔起”,使这一区域生态环境得以有效保护。综合整治环境卫生。围绕培育“桃花盛开”风景线,新建了沿线100余处小花坛,完成立面改造近4万

平方米,对沿线10余处敞开式垃圾池改造升级。同时,不断完善农村卫生保洁规范化管理机制,使全街道环境变得更美。

全力打造“人文之美”

充分挖掘地域人文特色,重点推进“桃花盛开”风景线建设。风景线东起萧王庙街道滕头村,西接溪口镇新建村,全长约23.4公里,涉及沿线19个村庄。他们把强产业、美村庄、富农民作为打造风景线出发点和落脚点,以桃花为韵味,以产业为支撑,以乡村为基础,以富民为目的,努力将风景线打造成我区全域旅游样本。在区委、区政府主要领导的重视下,各部门通力合作,整条风景线建设进展顺利。“天下第一桃园”景区提升、桃子市场改造、桃林路(云集路)拓建、棠云(金佛地)至新建2.1公里赏花道路拓建工程、螺星塔景点完善等项目已完工。

有效利用深厚文化底蕴,积极修复历史名村。委托同济大学编制了《青云村保护和利用规划》,以22处文物保护单位为载体,全力推进青云村历史文化名村保护和建设,采取个人出资与村里补助相结合方法,投资1000多万元,修缮古建筑6万余平方米,基本形成了具有江南特色的历史文化古村整体风情与形象。

大力弘扬农村传统文化,打造林家全国农民书法第一村。以“天下第一桃园”为

依托,整合现有10个景点,启动村文化公园建设,积极创建4A级国家旅游景区,全面推进宁波市美丽乡村示范村建设。

实现四个新提升

在谈到下步美丽乡村建设时,街道党工委书记余林海说,在巩固现有成果的基础上,重点做好提升文章。

力争生态环境品质实现新提升。以创建宁波首批“污水零直排区”和剿灭劣V类水攻坚战为载体,年内实施剩余19个自然村生活污水处理工程,3个工业集聚区截污纳管工程,提升萧王庙区域水环境质量;计划投资3亿元,实施剡江流域(永丰至前葛段)生态化改造和泉溪江流域(牌亭至前葛段)二期治理工程,再现一江碧水向东流的美景。

力争风景线品质实现新提升。到2018年,全面完善“桃花盛开”风景线,建成线、点皆具特色的美丽精品线,并以此风景线连接核心景区、沿线景点和乡村旅游,打造人人向往的桃花源,亮出美丽乡村的新名片,成为全域旅游的目的地。

力争小城镇品质实现新提升。编制完成《奉化市萧王庙街道小城镇环境综合整治规划》,对面积约1平方公里建成区,围绕历史文化彰显和旅游设施完善,进行全面综合整治,体现出“发展有活力,街道有景致,建筑有风格、旅居有情趣、文化有品位”的小城镇特性。

力争人居环境品质实现新提升。完成滕头再提升工程,打造中国美丽乡村样板;推进同山云庭、世茂桃园、桃庄、滕园四大生态住宅区建设,辅之以生态酒店、精品民宿、健康养老项目,争创宁波最佳宜居区、首选度假区。

图为萧王庙全景鸟瞰。

以五大发展理念为指导 建设书香桃源剡东古镇

桃林路 全面改造升级

□通讯员 张忻然

本报讯 位于萧王庙街道“天下第一桃园”景区山脚,与弥勒大道相连的桃林路,经改造升级后面貌焕然一新。拓建后的路面宽36米,全长包括云集支路1360米,按双向6车道设计,将有效解决原桃子市场在桃子上市期间车辆拥堵现象。

图为新拓建后桃林路的东端。

魅力萧王庙



以破釜沉舟的决心和勇气奋战200天 萧王庙力争在全区率先实现“污水零直排”

□通讯员 张忻然 董勇刚

本报讯 萧王庙街道以全面提升水环境治理为目标,坚持“统筹规划、分类实施、整体推进”原则,深入开展“污水零直排区”创建工作。通过源头治理、堵疏结合、落实长效机制,全面深化治污水工作,补齐生态环境的短板,为加快推进“书香桃源、剡东古镇”建设,实现“后来居上、最美最好”目标提供良好的水环境保障。

该街道党工委、办事处提出了“奋战200天,到今年11月底前创建成“污水零直排区”的目标,全面实现污水全收集、管网全覆盖、雨污全分流、排水全许可、

村庄全治理、沿河排口晴天无排水、地表水环境功能区达标100%,劣V类水体全面消除的目标任务。

该街道确定3月-11月为全面实施阶段,重点实施六大类功能区块:街道建成区;21个行政村、42个自然村;滕头、青云以及江拔线两侧的工业集聚区;畜禽养殖场(户);“十小”行业、沿街店铺集聚区;29条各级河道、河段。在完成六大类排水设施普查工作基础上,形成问题清单、任务清单、项目清单、责任清单。根据项目清单,全面推进农村污水处理工程,棠云、袁家岙等村沿河截污纳管工程,滕头、青云、江拔线两侧工业集聚区的污水纳管工程,建成

区“十小”行业、沿街店铺污水纳管工程,河道清淤工程,畜禽养殖场关闭整治工程。限时完成八项主要任务:全面开展排水设施整改工程,实施棠云山区6个自然村沿河截污纳管和13个自然村生活污水治理工程,建设全长7.6公里3个工业集聚区污水纳管项目,抓好河道清淤和剿灭27个劣V类小微水体、关闭3家畜禽养殖场,规范入河排污口整治和沿河拆违,建立完善长效管理机制。

为确保在11月底前完成创建任务,街道党工委、办事处高度重视,成立由书记、主任任组长的剿灭劣V类水和污水零直排区创建领导小组,各村、相关单位成立相应

工作班子,分工负责,合力推进工作。街道在前期排摸检查的基础上,逐一明确各村的剿灭、创建任务,已与各村签订《剿灭劣V类水与创建污水零直排区目标责任书》,进一步明确目标,压实责任,落实创建、剿灭任务。同时,建立作战指挥室,挂图作战,进行每周一次督促检查、工作进度汇报,确保剿灭、创建工作扎实推进。并落实资金保障,预算投入资金近1亿元,通过街道新农办进行融资。

目前,该街道干部群众以破釜沉舟的决心和勇气,全力攻坚,奋力冲刺,力争在全区率先实现“污水零直排”目标。

为民服务出新招 街道推出 “最多跑一次”代理清单

□通讯员 张忻然 毛炳忠

本报讯 今年以来,萧王庙街道以整治干部作风为抓手,积极推进为民服务全程代理工作,让群众尤其是边远山区群众不跑“冤枉路”。

让群众办事更方便。街道资源配置和行政服务中心通过整理归纳,将惠民相关政策、代理项目及所需材料、办事程序、收费标准、办理时限等内容编制成册,推出“最多跑一次”代理清单,并在村级设立代理室,明确专人代理,具体承办代理事项,得到了群众广泛好评。同时,为全面提升街道服务中心的运行质量和管理水平,确保窗口服务标准化、制度化、规范化,着重强化工作人员制度管理,严肃查处各种推诿、拖拉等不作为现象,认真解决日常工作中存在的问题,促进服务工作改进和提升。

推进农村社区“一门式办事大厅”服务平台建设,是该街道做好为民服务一大亮点。目前,20个行政村已建成标准型便民服务中心,前葛村和滕头村创建为省级农村社区建设服务中心示范村,岭丰村和陈家岙村创建为区级农村社区建设服务中心示范村。对部分村硬件设施差,现有房屋条件制约的问题,重点抓好整改落实,逐步向标准型过渡。同时,完善办事流程,简化办事程序,强化服务意识,确保村级便民服务中心规范、有序、高效运行,并对工作人员进行业务培训,从而达到便民、为民、利民的目的。据悉,今年以来,街道和村级服务中心,已为1000多名群众办理1500多件事项。



何家服务中心落成

总投资260余万元,面积1900多平方米的萧王庙街道何家自然村服务中心新近落成。该服务中心主要为村民提供红白喜事场所,同时可容纳600多人用餐,计划在6月初投入使用。

通讯员 之江